
 

     

Ομάδα Εφήβων Συμβούλων 2020-Συνήγορος του Παιδιού 
 
 

 
 
 
 

Τι είναι ο Συνήγορος; 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη είναι μία ανεξάρτητη αρχή που δημιουργήθηκε το 1997 
για να προστατεύει τα δικαιώματα των πολιτών. Ένα από τα πεδία αρμοδιότητας 
του Συνηγόρου του Πολίτη είναι ο Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού που έχει 
αναλάβει το ρόλο του Συνηγόρου του Παιδιού στην Ελλάδα. Λειτουργεί από τον 
Ιούλιο του 2003 και αποστολή του είναι να υπερασπίζει και να προάγει τα 
δικαιώματα των ανηλίκων, δηλαδή όλων των παιδιών έως και 18 χρόνων. 
  
Τί κάνει; 
 

• Ερευνά υποθέσεις παραβιάσεων δικαιωμάτων του παιδιού και 
διαμεσολαβεί για την επίλυσή τους. 

• Παρακολουθεί την εφαρμογή νόμων και μέτρων που αφορούν τα 
δικαιώματα του παιδιού και κάνει προτάσεις προς την Πολιτεία. 

 
 

• Προσπαθεί να κάνει γνωστά τα δικαιώματα των παιδιών σε όλους και 
πρώτα απ' όλα στα ίδια τα παιδιά. 

• Συναντάει τα παιδιά, ακούει και συζητάει τα προβλήματα τους. 
 
 
Τι είναι η Ομάδα Εφήβων Συμβούλων ; 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 12 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού, τα παιδιά έχουν δικαίωμα να εκφράζουν τη γνώμη τους για θέματα που 
τα αφορούν και να ακούγεται η φωνή τους. Ο Συνήγορος του Παιδιού από τον 
Σεπτέμβριο 2008 υιοθέτησε το θεσμό της Ομάδας Εφήβων Συμβούλων, κατά τα 
πρότυπα άλλων ευρωπαϊκών κρατών, με στόχο να τους δώσει τη δυνατότητα να 
διατυπώσουν τη γνώμη τους και τις προτάσεις τους σε κρίσιμα θεσμικά και 



 

     

καθημερινά θέματα και να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση της πολιτικής, 
ώστε να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους. Η Ομάδα Εφήβων Συμβούλων 
συμβάλλει στο έργο του Συνηγόρου του Παιδιού και επίσης συμμετέχει στο 
δίκτυο ΕΝΥΑ (ENOC Network of Young Advisors), το οποίο συστάθηκε από το 
Ευρωπαϊκό Δίκτυο Συνηγόρων για το Παιδί (ENOC) το Φεβρουάριο του 2010. 
Έτσι, η άποψη των παιδιών ακούγεται και λαμβάνεται υπόψη και σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.   
 
 
Με τι θα ασχοληθούμε φέτος; 
 
Φέτος, η Ομάδα Εφήβων Συμβούλων θα ασχοληθεί με την Αξιολόγηση της 
επίπτωσης πολιτικών και δράσεων στα Δικαιώματα του Παιδιού (Child Rights 
Impact Assessment- CRIA), θέμα που επιλέχθηκε μετά από ψηφοφορία του 
ENOC. Πρόκειται για τη μελέτη της επίδρασης που έχει κάθε νόμος, πολιτική ή 
κατανομή του προϋπολογισμού στα δικαιώματα των παιδιών. Για παράδειγμα 
θα διερευνήσουμε πώς το CRIA εφαρμόζεται στα δικαιώματα του παιδιού που 
σχετίζονται με τον σεξουαλικό προσανατολισμό, το φύλο και την ισότητα.  
 
 
Ποια είναι η διαδικασία; 
 
Όσες/όσοι ενδιαφέρονται, πρέπει να στείλουν την αίτηση τους στο email 
cr@synigoros.gr μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου και θα επιλεχθούν με κλήρωση 15 
μέλη. Τα μέλη αυτά θα συμμετέχουν στις συναντήσεις της Ομάδας Εφήβων 
Συμβούλων, οι οποίες θα ξεκινήσουν άμεσα, δεν θα ξεπερνούν τις 10 και θα 
ολοκληρωθούν μέχρι τον Ιούνιο. Τα μέλη της Ομάδας οφείλουν να είναι παρόντα 
σε όλες τις συναντήσεις, εκτός εάν υπάρχει σοβαρός λόγος που να δικαιολογεί 
την απουσία τους. 
Στις συγκεκριμένες συναντήσεις θα συζητήσουμε μεταξύ μας και θα 
ανταλλάξουμε απόψεις κυρίως γύρω από το θέμα που έχει επιλεγεί, θα 
εκφράσουμε τους προβληματισμούς μας, θα αποφασίσουμε  από κοινού για τις 
δημιουργικές μας δράσεις, θα γνωρίσουμε θεσμικούς και κοινωνικούς φορείς 
και θα συνεργαστούμε στη διατύπωση των δικών μας προτάσεων. Οι συστάσεις 

αυτές θα φτάσουν στους αρμόδιους φορείς της χώρας, αλλά θα ταξιδέψουν και 
στην Ευρώπη.   
Δύο από  παιδιά της Ομάδας θα βρεθούν με την Συνήγορο του Παιδιού στη 
συνάντηση του ΕΝΥΑ που θα γίνει τέλη Ιουνίου στην Στοκχόλμη. Εκεί θα έχουν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν και να συνομιλήσουν με μέλη των Ομάδων Εφήβων 
Συμβούλων από διαφορετικές χώρες καθώς και να εκφράσουν την άποψή τους 
για το CRIA. Τέλος, ένα από τα δύο παιδιά θα συμμετέχει και στην Γενική 
Συνέλευση του ENOC, που θα γίνει τον Σεπτέμβριο στο Εδιμβούργο.  
 
Αν έχετε απορίες σε σχέση με όλα τα παραπάνω, μη διστάσετε να μας καλέσετε 
στο 2131306605 και 2131306703 ή να μας στείλετε mail στο cr@synigoros.gr. 
 
Θα περιμένουμε την συμμετοχή σας! 
 
Συνήγορος του Παιδιού 
Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη» 
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